

上海科技管理干部学院培训简报

2017年叶城县第七期基层干部培训班 第一期班级简报

开班仪式

12月11日上午，2017年叶城县第七期基层干部培训班开班仪式在上海科技管理干部学院10号楼1号报告厅如期举行。副院长张庆杰出席开班仪式并作动员讲话，开班仪式由教务处副处长严群主持，学院相关领导参加开班仪式。



本次培训班共有来自叶城县各乡镇、社区的45名领导干部参加，培训班采用课堂教学和实地参观相结合的方式，计划用15天时间完成全部学习任务，学习结束时每位学员要结合自身工作实际提交一篇高质量的总结性报告。

开班仪式上，院长张庆杰作动员讲话。院长张庆杰指出，举办

这次培训班是上海宝山区和新疆叶城县的一次破冰交流，也贯彻落实党中央“全面推进干部教育培训改革，全面提升干部教育培训质量，大规模培训干部、大幅度提高干部素质”战略部署的实际行动，是双方交流发展的实际需要，也是叶城县建设高素质干部队伍的重要举措。院长张庆杰强调，要想高质量地完成好本次培训班的学习，大家不仅要付出一定的精力和时间，还要增强主动性，善于抓住重点，有的放矢，找准自己的兴趣，勤于思考地去学习，平时工作忙，任务繁重，学习时间相对有限。这次把大家集中起来学习，希望大家思考一些问题，梳理一下思路，静下心来，全心投入，真正做到学有所思，学有所得，学有所成。并预祝大家能够圆满完成学业，确保此次培训班顺利进行。叶城县中城区党工委副书记张英明同志代表叶城县全体干部表达了谢意！

开班仪式结束后，班主任黄卓老师为大家详细介绍了培训指南。

专题讲座：十九大精神解读—新时代中国特色社会主义思想

党的十九大报告立意高远，内涵丰富，贯穿着立足新时代、面向未来、放眼世界、胸怀人类、着眼于人与自然和谐共生的磅礴气势、伟大情怀和振奋人心的力量。

12月11日在10号楼1号报告



图为学员认真听张老师解读十九大精神

厅，来自上海宝山区委党校的讲师张莺给培训班的 45 名学员带来了一场为期两个多小时的十九大精神解读专题讲座。讲座紧紧围绕



新时代中国特色社会主义思想从七个方面展开讲述，在中国特色社会主义新时代以习近平新时代中国特色社会主义思想为理论指导，坚持党对一切的领导，进行伟大实践，统筹战略安排，进一步指明了党和国家事业前进方向，是我们党团结带

领全国各族人民迈进新时代、开启新征程的政治宣言，是举旗定向、谋篇布局的奋斗纲领，是凝心聚力、兴党强国的行动指南，是指引中华民族实现“两个一百年”奋斗目标和“中国梦”的指路明灯。张老师说学习十九大精神是一个学懂弄通做实的过程，而我们现在只处于学懂阶段，后续还需要融会贯通，慢慢消化，深刻领悟，内化于心、外化于行。张老师精彩的讲座迎来阵阵热烈的掌声，大家纷纷表示，一定认真学习宣传贯彻落实好习近平新时代中国特色社会主义思想，学而信、学而思、学而行，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，武装头脑、指导实践、推动工作，用新思想去开创新局面。以新气象新作为夺取新时代中国特色社会主义新胜利。

专题讲座：党员干部增强党性修养的新时代要求

为进一步增强党员干部党性修养，教育引导广大党员干部在党风廉政建设中充分发挥先锋模范作用，提升党员干部整体素质和业务能力。

12月12日，上海科技管理干部学院为我们培训班邀请到了宝山区委党校调研室主任、



图为鲁月棉教授为学员授课讲解

副教授鲁月棉，为我们上了一堂绘声绘色的“党性修养的时代要求”专题讲座，鲁教授说党性修养是共产党人的“心学”，此次讲座

主要从增强党性修养的重要性；坚持全面从严治党，树立讲纪律守



图为学员认真听讲鲁教授讲课

规矩意识；增强党性修养，坚定理想信念，改进作风建设等方面为大家作了详细的解读。

整场讲座观点深刻，内容丰富，既有深入浅出的理论阐述，又有实践层面的对策思考，也有

符合实际的鲜活实例，具有很强的针对性、指导性，全体学员深受启发，大家一致表示将以此次讲座为契机，不断改进工作作风，增强个人党性修养，发挥党员先锋模范作用，在以后的工作中全心全意为群众办实事办好事。

参观考察动态

（一）一寸山河一寸血，气吞山河淞沪魂——参观上海淞沪抗战纪念馆

12月12日，培训班全体学员在班主任黄卓老师的带领下来到上海淞沪抗战纪念馆，踏入公园不久，便看到公园深处矗立着一座古塔形状的建筑，庄严肃穆，宛如屹立在长江边上的一根定海神针。它，



图为讲解员为学员讲解淞沪抗战史

就是上海淞沪抗战纪念馆主体建筑的纪念塔，是以钢材、玻璃等现代建材和花岗岩建成，其外观造型运用了中国古塔的建筑语言，体现了传统建筑美。这里曾经是震惊中外的“一·二八”、“八·一三”两次淞沪抗战的主战场遗址，姚子青营喋血宝山城的英勇壮举

就在此地。讲解员从昔日的战场到如今的滨江新区，把宝山的过去和现在给学员们作了详细的介绍，我们的思绪也在现实和历史之间来回跳跃。



图为学员为遇难者贴蜡烛祈福

学员们一同参观了整个纪念馆，不仅浏览了内容详实、图文并茂的陈列展览，也更多地通过淞沪馆工作人员生动的讲解了解了淞沪战争的详细经过。

（二）走进艺术馆 领略民俗风——参观宝山国际民间艺术博物馆

宝山国际民间艺术博览馆掩映在顾村公园大片绿色植物中，是本次培训参观学习考察的地点之一，12月12日下午，我们跟随班主任黄卓老师走进了这个艺术馆，感受了精彩的宝山民俗，领略了丰富的五洲文化和四海风情。



图为学员试听中国汉语六大方言

学员们最先参观的是“海上宝山厅”，其展示的主要是宝山的传统民间文化。最夺人眼球的还是“中国厅”：“十里红妆”、“戏曲解读”、“乡音难改”、“满汉全席”这些



图为学员们在参观博物观的路上

展区传递的是中国传统文化，展示的是民族特色，凸显的是精湛工艺，让人称奇。在方言展示区，中国汉语六大方言体系也展示了它的听觉效果，同学们争先恐后地前往试听。

紧接着学员们又陆续参观了亚太厅、非洲厅、中东厅、拉美厅和欧美厅等5个展厅，它们淋漓尽致地向我们展示了世界5大洲各民族的非物质文化遗产和民俗文化。其间学员们还进入一座精致的3D影院，观看了一场播放有关中东地域风情的

影片。除此还有一些拉美狂欢节头饰、欧洲古典建筑元素、斗牛士环节等也令学员大开眼界。

整个参观过程，学员们始终热情高涨，面对许多新奇的民俗驻足观看，不少学员饶有兴致地交流，时而发出由衷的赞叹。

（三）走进天下第一村，领略现代乡村气息—江苏省江阴市华西村

12月13日，由班主任黄卓老师和董德元老师带领培训班的全体学员参观了“天下第一村”华西村。



图为华西村领导周丽为学员们讲解华西村的发展史

华西村是我国改革开放后发展起来的新兴工业化村庄的代表，在全国率先实现了小康，因此，此次参观对全体基层工作的干部来说别有意义。在华西村，我们饶有兴趣地听取了华西村的创业历程以及老书记吴仁宝带领全村人民艰苦创业，埋头苦干，实现了中国农村发展的奇迹。参观了富有地方特色的植物园、果园、华西湖、华西金塔等建筑以及富有现代化气息的村民居住环境，

当我们看到村民造型精美的小别墅，不禁竖起了大拇指，有的还留影纪念。身在华西村错落有致的别墅群里，学员们谈论最多的还是华西村人民脚踏实地，艰苦奋斗的“华西精神”和“吴仁宝精



图为富有现代气息的村民小别墅

神”。如今，华西正以“聚力创新，聚焦富民，高水平全面建设小康社会”为目标，努力打造“两个一百年”的梦想不断奋斗，通过此次参观让我们更加直观的了解现代乡村的发展，非常值得我们在以后的工作中借鉴和学习。